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1.  Quelle est la définition correcte de 1’expression formule brute (formule empirique) ?

A.

B.

Formule qui indique les nombres d’atomes présents dans un composé.
Formule qui indique les nombres d’¢éléments présents dans un composé.
Formule qui indique les nombres effectifs d’atomes de chaque é1ément présent dans un composé.

Formule indiquant le rapport le plus simple des nombres d’atomes de chaque ¢lément présent dans
un compose.

2.  Laréaction de I’éthanal avec 1’oxygene peut étre représentée par 1’équation non pondérée suivante :
~_ CHCHO+ O, »> CO, + H,O0.
Une fois cette équation pondérée a 1I’aide de nombres entiers les plus petits possibles, quel est le coefficient
affecté a O, ?
A. 3
B. 4
C. 5
D. o6
3.  L’équation de la combustion compléete du butane est
2C,H,,+130, -»8CO, +10H,0.
Quelle est la quantité (en mol) de dioxyde de carbone formée par la combustion compléte de trois moles
de butane ?
A. 4
B. 8
C. 12
D. 24
2205-6122 Tournez la page
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4.  Quelle est la solution qui renferme la plus grande quantité (en mol) de soluté ?

A. 10,0 cm® d’une solution de NaCl 0,500 mol dm™
B. 20,0 cm® d’une solution de NaCl 0,400 mol dm™
C. 30,0 cm® d’une solution de NaCl0,300 mol dm™

D. 40,0 cm’ d’une solution de NaCl 0,200 mol dm™

5.  Combien d’électrons y a-t-il dans un ion ;; Mg** ?

A. 10
B. 12
C. 14
D. 22

6. La configuration électronique du sodium est 2, 8, 1. Combien y a-t-il de niveaux principaux d’énergie
occupés dans un atome de sodium ?

A1
B. 3
C. 10
D. 11

7.  Quelle grandeur augmente a chaque fois d’une unité lorsqu’on se déplace de la gauche vers la droite du
tableau périodique, depuis 1’élément lithium jusqu’a 1’élément néon ?

A. le nombre de niveaux d’énergie électronique occupés
B. le nombre de neutrons dans I’isotope le plus courant
C. le nombre d’¢lectrons dans 1’atome

D. la masse atomique
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8.  Quelle propriété diminue lorsqu’on parcourt le groupe 7 du tableau périodique du haut vers le bas ?
A. lerayon atomique
B.  D’électronégativité
C. lerayonionique

D. latempérature de fusion

9.  Que se passe-t-il lorsque le sodium et I’oxygeéne se combinent ?
A. Chaque atome de sodium gagne un électron.
B.  Chaque atome de sodium perd un électron.
C. Chaque atome d’oxygene gagne un €lectron.

D. Chaque atome d’oxygene perd un électron.

10. Quelle est la proposition correcte a propos de deux éléments dont les atomes forment entre eux une liaison
covalente ?

A. Les éléments sont des métaux.
B. Les éléments sont des non-métaux.
C. Les¢léments ont des valeurs d’électronégativité trés basses.

D. Les ¢léments ont des valeurs d’¢électronégativité trés différentes.

11.  Dans I’éthanol, C,H,OH (1), existent des liaisons covalentes, des liaisons hydrogéne et des forces de van der
Waals. Quelles sont les liaisons ou les forces rompues lorsque 1’éthanol est vaporisé ?

A. uniquement les liaisons par pont d’hydrogeéne
B. les liaisons covalentes et les liaisons hydrogéne
C. les liaisons covalentes et les liaisons hydrogene

D. les liaisons hydrogene et les forces de van der Waals
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12.  Quelle est la substance qui posséde la conductivité électrique la plus faible ?

A, Cu(s)
B. Hg(l)
C.  Hy(g
D.  LiOH (aq)

13. Quelles sont les transformations qui déterminent une augmentation importante de la distance entre les
particules ?

A. D’ébullition et la condensation
B. la condensation et la diffusion
C. ladiffusion et I’évaporation

D. [D’évaporation et la congélation

14. Une masse donnée d’un gaz idéal occupe un volume de 800 cm’ dans certaines conditions. La pression
(en kPa) et la température (en K) sont toutes deux doublées. Que vaut le volume du gaz apres ces
modifications ?

A. 200 cm’
B. 800 cm’
C. 1600 cm’
D. 3200 cm’
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15. Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont correctes en ce qui concerne une réaction endothermique ?

L. Le systéme absorbe de la chaleur.
II.  La variation d’enthalpie est positive.

III. Lasomme des enthalpies de liaisons des réactifs est supérieure a celle des produits.
A. TetITuniquement
B. TetIIluniquement
C. et Il uniquement

D. I ITetlll

16. Une masse m (en g) d’une substance de capacité thermique massique ¢ (en J g™' K™) voit sa température
s’¢lever de ¢ °C. Quelle est, en J, la quantité de chaleur échangée ?

A. mct

B.  mc(t+273)

C mct
' 1000
D mc(t+273)
' 1000
17. L’enthalpie moyenne de liaison de la liaison C—H vaut 412 kJ mol™'. Parmi les transformations

suivantes, quelle est celle dont la variation d’enthalpie est la plus proche de cette valeur ?

A.  CH,(g) > C(s)+2H,(g)
B.  CH,(g) — C(g)+2H,(g)
C. CH,(g) > C(s)+4H(g)

D.  CH,(g) > CH,(g)+H(g)
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18. Pour une réaction déterminée se déroulant a 298 K, les valeurs de AH© et AS® sont toutes deux négatives.

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui est correcte en ce qui concerne le signe de AG® de
cette réaction ?

A. Tl est négatif, quelle que soit la température.
B. Ilest positif, quelle que soit la température.
C. Il est négatif a haute température et positif a basse température.

D. Il ne peut étre déterminé si la température n’est pas connue.

19. La réaction entre le carbonate de calcium et 1’acide chlorhydrique dans un récipient ouvert peut étre
représentée par I’équation suivante :

CaCO,(s)+2HCl(aq) — CaCl,(aq)+H,0 (1) + CO,(g)

Quelles grandeurs pourrait-on utiliser pour mesurer la vitesse de cette réaction ?

L. la masse du récipient et de son contenu
II.  le pH du mélange réactionnel

III. le volume de dioxyde de carbone produit
A. TetITuniquement
B. TetIIluniquement
C. et Il uniquement

D. I ITetlll

20. Quelle est I’étape concernée dans la définition de I’expression étape cinétiquement déterminante ?
A. L’étape dans laquelle les particules se déplacent le plus lentement.
B.  L’étape qui comporte le minimum de particules de réactifs.
C. L’étape la plus lente d’une réaction.

D. Laderniére étape d’une réaction.
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21. Quelles sont les propositions correctes a propos d’une réaction a 1’équilibre ?

L. Les réactions directe et inverse se poursuivent toutes les deux.
II.  Les vitesses des réactions directe et inverse sont égales.

III.  Les concentrations des réactifs et des produits sont égales.
I et IT uniquement

I et [ITuniquement

IT et IIT uniquement

I, Met I11

22. La fabrication du trioxyde de soufre peut étre représentée par 1’équation suivante :

2580,(g)+0,(g) =2S0,(g) AH® =-197 kI mol™".

Que se passe-t-il lorsqu’un catalyseur est ajouté a ce mélange réactionnel a I’équilibre ?

A.

B.

La vitesse de la réaction directe augmente et celle de la réaction inverse diminue.
Les vitesses des réactions directe et inverse augmentent toutes les deux.

IS
La valeur de AH "~ augmente.

Le rendement en trioxyde de soufre augmente.

23. Le pH d’une solution X vaut 1 et celui d’une solution Y vaut 2. Quelle proposition est correcte a propos
des concentrations en ions hydrogeéne de ces deux solutions ?

A.

B.

2205-6122

[H"] de X vaut la moitié de celle de Y.
[H"] de X vaut le double de celle de Y.
[H"] de X vaut le dixieme de celle de Y.

[H"] de X vaut dix fois celle de Y.
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24. Quelles sont les substances qui pourraient étre ajoutées a une solution d’acide éthanoique pour préparer
une solution tampon acide ?

L. de I’acide chlorhydrique
II.  de I’éthanoate de sodium

III. de I’hydroxyde de sodium

I et IT uniquement

I et [ITuniquement

IT et IIT uniquement

I, Met I11

25. Quels sont les nombres d’oxydation des éléments représentés dans 1’acide sulfurique, H,SO, ?

26. Une pile ¢lectrochimique est réalisée a I’aide de demi-¢éléments au cuivre et au zinc.
actionne cette pile est la suivante :

Quelle est la proposition correcte a propos de cette pile lorsqu’elle débite un courant ?

A.

B.

2205-6122

Hydrogene Soufre Oxygéne
+1 +6 -2
+1 +4 -2
+2 +1 +4
+2 +6 -8

Des ¢lectrons sont perdus par les atomes de zinc.
La masse de I’¢lectrode de cuivre diminue.

Des électrons circulent du demi-élément au cuivre vers le demi-€élément au zinc.

Zn (s)+Cu* (aq) = Zn**(aq) + Cu(s).

La réaction qui

Des ions négatifs migrent a travers le pont salin du demi-élément au zinc vers le demi-élément au

cuivre.
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27. Que se passe-t-il lorsque du chlorure de sodium fondu est électrolysé dans une cellule électrolytique ?

A.

B.

Du chlore est produit a 1’électrode positive.
Les ions sodium perdent des électrons a 1’électrode négative.
Des électrons migrent de 1’électrode négative vers 1’¢lectrode positive a travers le liquide.

Une oxydation se produit a 1’¢lectrode négative et une réduction a 1’électrode positive.

28. Quel composé appartient & la méme série homologue que le 1-chloropropane ?

A.

B.

C.

D.

1-chloropropéne
1-chlorobutane
1-bromopropane

1,1-dichloropropane

29. Quelle formule représente correctement le pentane ?

A.

B.

C.

D.

CH,CH,CHCH,CH,
(CH,CH,),CH,
CH,(CH,),CH,

CH,(CH,),CH,

30. Quel est le produit organique formé lors de la réaction entre I’éthanol et I’acide éthanoique ?

A.

B.

CH,CHO
CH,COOCH,
CH,CH,COOCH,

CH,COOCH,CH,
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